
          

 

 

 

       Ata da Primeira Sessão Ordinária do  

Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 

06(seis) de fevereiro do ano de 2018(dois 

mil e dezoito). 

        Às dezoito horas do dia 06(seis) de fevereiro do ano de 2018(dois mil e 
dezoito) sob a Presidência em exercício do Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo e com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pela Vereadora 
Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal 
de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Leticia dos Santos Jotta, Oséias Rodrigues Couto, Rafael 
Peçanha de Moura, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei 
Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente declarou aberta a 82ª  (OCTOGÉSIMA  SEGUNDA)  SESSÃO  
ORDINÁRIA  DA 15ª  (DÉCIMA  QUINTA) LEGISLATURA  (2017 - 2020) - 29ª  
PERÍODO  (01/01/2017  À  31/12/2018)  DE  6  DE FEVEREIRO DE 2018 em 
nome de Deus. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do seguinte: 
PROJETO DE LEI: 0258/2017 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA INSTITUI A 
NORMATIZAÇÃO DO TURISMO HISTÓRICO RECEPTIVO NA CIDADE DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0260/2017 - 
RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, INSTITUI O NOVEMBRO NEGRO - MÊS 
DE CONSCIENTIZAÇÃO E REFLEXÃO SOBRE A CAUSA NEGRA NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0263/2017 - LETÍCIA DOS 
SANTOS JOTTA, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO "PROGRAMA 
EDUCACIONAL DE COMBATE E CONTROLE  AO  HIV/AIDS",  NO  ÂMBITO  
DAS  ESCOLAS  DA  REDE  PÚBLICA  DE ENSINO DO MUNICIPIO DE 
CABO FRIO, ATRAVÉS DE ATIVIDADES DIRECIONADAS À  SEMANA  DE  
PREVENÇÃO  DA  DOENÇA,  ANUALMENTE,  DURANTE  O  MÊS  DE 
DEZEMBRO; PROJETO DE LEI: 0264/2017 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
INSTITUI  O  DIA  23  DE  NOVEMBRO  COMO  O  DIA  MUNICIPAL  DE  
COMBATE  AO CÂNCER  INFANTO  JUVENIL  E  DA  “SEMANA  
DOURADA”,  QUE  PASSARÁ  A INTEGRAR O CALENDÁRIO DE EVENTOS 
OFICIAIS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0002/2018 -
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, INSTITUI  NO  CALENDÁRIO  
OFICIAL  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  A  CAMPANHA DE  ESTIMULO  
AO  CUIDADO DA  SAÚDEMENTAL  E  BEM  ESTAR,  DENOMINADA 
“JANEIRO BRANCO”; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0001/2018 -
MESA DIRETORA, DISPÕE   SOBRE   A   REVISÃO   GERAL   ANUAL   DOS   
VENCIMENTOS   DO   QUADRO FUNCIONAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CABO FRIO; PROJETO   DE   RESOLUÇAO:   0115/2017 - RAFAEL   
PEÇANHA   DE   MOURA   E COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, CRIA O 
“PROGRAMA DE  ASSISTÊNCIA  ÀS  FAMÍLIAS  DE  POLICIAIS  MILITARES  
NO ÂMBITO  DA  COMISSÃO  DE  DIREITOS  HUMANOS  E  LEGISLAÇÃO  

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 



PARTICIPATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO”; PROJETO  DE  
DECRETO  LEGISLATIVO:  0003/2017 - VANDERLEI  RODRIGUES BENTO 
NETO, SUSTA  OS  EFEITOS  DO  DECRETO  Nº  5.735,  DE  30  DE  
NOVEMBRO  DE  2017,  E  DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; REQUERIMENTO: 
0218/2017 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, REQUER RELATÓRIO 
REFERENTE À ARRECADAÇÃO DA CIP - CONTRIBUIÇÃO DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO DE ACORDO COM A DIVISÃO 
GEOGRÁFICA,  DO  PERÍODO  DE  JANEIRO  DO  CORRENTE  ANO  ATÉ  
A PRESENTE DATA; REQUERIMENTO: 0220/2017 - RAFAEL PEÇANHA DE 
MOURA, REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE A E.C.T. EMPRESA DE 
CORREIOS E TELÉGRAFOS, SOLICITANDO CADASTRAMENTO DE CEP. 
PARA OS BAIRROS QUE MENCIONA; REQUERIMENTO: 0001/2018 -
RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  
PESAR  PELO  FALECIMENTO  DO  SR.  CARLOS ALBERTO CAÓ DE 
OLIVEIRA; INDICAÇAO: 0262/2017 - GUILHERME AARÃO QUINTAS 
MOREIRA, SOLICITA   AO   EXMO.   SR. PREFEITO   A CRIAÇÃO   DE UMA   
COORDENADORIA INTEGRADA NO ÂMBITO DA COORDENADORIA 
GERAL DE SEGURANÇA PÚBLICA; INDICAÇAO: 0313/2017 - ALEXANDRA 
DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  A  
DESOBSTRUÇÃO  E  MANUTENÇÃO  DA  REDE DE ESGOTO DAS RUAS 
Nº19 E Nº30  NA QUADRA 49, BAIRRO COLINAS DO PERÓ; INDICAÇAO:   
0357/2017 - RAFAEL   PEÇANHA   DE   MOURA   E   COMISSÃO   DE 
DIREITOS HUMANOS, SOLICITA AO EXMº SENHOR PREFEITO A CRIAÇÃO 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO; INDICAÇAO: 0004/2018 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  
EXMO.  SR.  PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  QUEBRA  MOLAS  NA  RUA 
THEONAS TERRA, NO BAIRRO PARQUE BURLE; INDICAÇAO: 0011/2018 -
OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMº SR.PREFEITO  QUE  
DETERMINE  A  SECRETARIA  COMPETENTE COM  A  MAIOR  URGÊNCIA  
A  COLOCAÇÃO  DE QUEBRA  MOLAS  E  MANUTENÇÃO NA RUA DAS 
PACAS EM UNAMAR NO 2º DISTRITO DE CABO FRIO – TAMOIOS; 
INDICAÇAO: 0012/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA  AO  
EXMº  SR.  PREFEITO  A  COLOCAÇÃO  DE  QUEBRA - MOLAS  NA  RUA 
ÉRICA RAMOS, EM FRENTE A ONG CAJEF NO BAIRRO JACARÉ; 
INDICAÇAO: 0014/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA   AO   
EXMº   SENHOR   PREFEITO   A   REFORMA   DA   AVENIDA   ADOLFO 
BERANGER JUNIOR NO BAIRRO VILA DO SOL; INDICAÇAO: 0015/2018 -
ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO APARELHO DE 
TOMOGRAFIA COMPUTADORIZADA PARA O HOSPITAL MUNICIPAL DE 
TAMOIOS; INDICAÇAO: 0016/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 
SOLICITA  AO  EXMº.    SR.º PREFEITO, QUE  SE  VIABILIZE  COM  
URGÊNCIA  JUNTO  A SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  OBRAS  EM  
CONJUNTO  COM  O  DEPARTAMENTO  DE ENGENHARIA  DE  TRÂNSITO  
E  TRANSPORTE  (ENGETTRANS)  DESTA PREFEITURA, OBRAS  JUNTO  
AO  PASSEIO  DIVISOR  DA  AV.  ASSUNÇÃO,  PRECISAMENTE  EM 
FRENTE A AV. NILO PEÇANHA. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 
como primeira oradora inscrita o Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, disse que fizera solicitação para que fosse 
colocada uma linha de ônibus para atender o bairro jardim esperança e bairros 



adjacentes e após enviar oficio à empresa salineira, não obtendo retorno foi 
pessoalmente tendo sida atendida pelo senhor Jonas. Disse que ainda assim, 
seu pedido não fora atendido. Observou que, uma linha direta de transporte 
coletivo do Jardim Esperança para o Shopping seria de extrema importância 
para os moradores e trabalhadores que necessitavam se locomover naquele 
perímetro, mas, que o senhor Jonas afirmara que já havia o cartão integração 
para beneficiar tais pessoas. Disse, que questionara ao mesmo se haveria 
concordância do horário dos ônibus para que os usuários não ficassem 
esperando por tempo demasiado, já que muitos deles eram trabalhadores do 
shopping Park Lagos, no entanto não lhe fora respondido. Após, comentou 
sobre a Avenida Beranger Junior, localizada na Vila do Sol, enfatizando que o 
lugar estava em estado muito precário, o que levara a ocorrência de um grave 
acidente em virtude dos buracos nas vias públicas. Disse que um acidente 
gravíssimo tinha ocorrido também no bairro Jardim Caiçara, onde duas 
senhoras perderam a perna, o que era lamentável, já que ela própria havia 
solicitado melhorias para local. Disse que, não deixaria de lutar em prol da 
população indo sempre nas secretarias, no sentido de que suas solicitações 
fossem atendidas. Continuando, comentou sobre um caso de meningite em 
Cabo Frio, destacando que procurara o Secretário de Saúde e tomara 
conhecimento de que, a meningite era vira e que não apresentava perigo de 
contágio. Disse ainda, que a Doutora Lucy disponibilizara a saúde coletiva para 
prestar quaisquer esclarecimentos. Após, disse que ao socorrer uma pessoa 
que lhe telefonara desesperada de madrugada e ao acompanhar a mesma por 
diversas unidades de saúde não conseguira internação. Ao final, conseguindo 
internação no hospital do Jardim Esperança, uma médica afirmara que a citada 
senhora não havia mostrado um dos exames. Observou, que caso não fosse 
grave o estado da paciente, a mesma não teria permanecido internada por 
quinze dias. Reiterou, que o atendimento era direito do povo e não deveria ser 
mendigado ou haver a necessidade de que um vereador acompanhasse um 
paciente, mostrando que estava ali para fiscalizar. Conclamou a todos que 
voltassem os olhos para o povo sofrido de Cabo Frio que sofria muito com os 
problemas da área da saúde. Após, agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderlei Bento, 
que inicialmente saudou todos. A seguir, discorreu sobre o Decreto de sua 
autoria, que vetava o Decreto do prefeito de número 5.737, dispondo sobre o 
aumento da taxa dos ônibus que entravam em Cabo Frio, principalmente para 
os turistas que se hospedavam em casas de aluguel para temporada. Disse 
que, o objetivo era estimular o turismo de grande porte em Cabo Frio, que a 
seu ver era um grande equívoco, já que turismo de elite deveria ser feito 
através de políticas públicas, com praia organizada, saúde organizada e não 
mudando as regras com o jogo no segundo tempo. Disse ainda, que tais 
medidas prejudicavam o município. Em seguida, comentou sobre proposição 
de sua autoria, um projeto apresentado no dia 11 de dezembro e outro no dia 
dezoito de dezembro de 2017, dispondo sobre a solicitação para que o Chefe 
do Executivo Municipal comparecesse à Câmara para prestar esclarecimentos 
acerca da operação Bazura, de desvio de verba na COMSERCAF. Observou, 
que tal documento não entrara ainda em Pauta, o que caracterizava que o 
presidente da Casa estava blindando o prefeito, o que era inadmissível, já que 
a sociedade pleiteava um modelo diferente de gestão. Reiterou que, o vereador 
deveria fazer a diferença e que tais fatos não deveriam ser esquecidos. Disse 



ainda, que esperava uma nova postura por parte da Casa, no sentido de que 
fossem desenvolvidas politicas públicas, com o objetivo de desenvolver cabo 
frio. Disse, que estava enjoado de apresentar documentos que não iam para 
frente. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Como ultimo 
orador inscrito, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que 
inicialmente saudou a todos. Após, reportando-se à fala do vereador Vanderlei 
Bento, disse que fazia coro com o discurso do mesmo quanto às nomeações e 
exonerações feitas pela COMSERCAF, assim, gostaria de junto a oposição 
analisar tais documentos. Em seguida, disse que entraria com Moção de Pesar 
pelo falecimento do senhor Carlos Alberto Caó, que fora Deputado Federal do 
PDT, Secretário Estadual do Trabalho, Tinha uma linda história de lutas dentro 
daquele partido e que inclusive fora responsável pela transformação do crime 
de injúria racial em crime inafiançável e anteriormente, em crime, propriamente 
dito, e ainda, que Carlos Alberto Caó, também colaborara com a Constituição 
de 1988, além de ter sido um ícone na luta pela igualdade social. Reiterou em 
seguida, que entrara com Projeto de Lei, dispondo sobre a oficialização do 
movimento chamado “novembro negro”, que tinha como objetivo a reflexão 
sobre a origem do povo brasileiro. Após, afirmou que a proposta de criação do 
Conselho Municipal de Direitos Humanos fora atendida, o que inclusive era 
preceito legal federal e de extrema importância para o município. Disse ainda 
que, outra proposta da Comissão era o programa de Assistência às famílias de 
policiais militares, em decorrência do grande índice de mortes de tais 
servidores. Após, disse que a constante crise dos salários dos servidores da 
prefeitura, fazia com que o calvário daqueles trabalhadores aumentasse a cada 
dia. Continuando, enfatizou que a Casa se movimentava muito rápida e muito 
firme quando se tratava do próprio bolso, mas, que era necessário que a Casa 
se comprometesse com a causa do trabalhador, já que os vereadores e 
vereadoras foram eleitos pelo povo de Cabo Frio. Assim, pedia perdão, mas, 
não poderia deixar de fazer aquele comentário, uma vez que algo estava sendo 
feito, mas, era necessário muito mais. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, 
o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. Não havendo 
quórum para a deliberação das matérias no segmento dedicado a Ordem do 
Dia, e nem oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus e para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 


